

大漢公報

中華民國四十年六月廿二日 (星期五)

新聞紙第十三卷第四十五號

夏曆歲次辛卯年五月十八日

號掛報電報本
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	廿一元
△三個月	十元	△全年	三十九元
△本埠郵費	一元五角		
△外埠郵費	二元		
△廣告費	另議		
△零售每份	六仙		

除星期日外，皆按日呈閱，無論久閱，報費均先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

共方(噴)射機繼續活躍 謀鼓起共軍頹喪鬥志

韓國西北美蘇飛機大戰 美空軍又報捷

東京二十三日(東京時間)統一社電：共方空軍，繼續在韓國西北天空活躍。昨與美噴射機展開兩次空戰。此為本週內，美蘇噴射機空戰之第五次。

據美國第五空軍隊報告：謂美「西比里式」噴射機二十八架，昨飛韓國西北空域。遭蘇俄製之「電埃知式」噴射機三十架截擊。美機當即應戰。擊落蘇機兩架。另擊傷兩架。後另有一隊，美機十六架。又遇共方戰鬥機二架。美機當即擊傷共機一架。其餘共方戰鬥機。見勢不佳。迅即飛回滿洲逃避。

總計昨日兩次空戰結果。美方共擊落蘇機兩架。擊傷三架。此將過去六日內。聯合國擊落之蘇製飛機。增至十一架。或燬者一架。擊傷者十七架。以上合計二十九架。而同一時期內。美方僅損失飛機兩架。另一架失蹤。

共軍深壕固守

聯軍以砲兵猛轟

美駐遠東空軍總部報告：謂自韓戰爆發來。美軍共損失二百四拾五架飛機。共方則損傷三百九十架飛機。

至於陸戰方面。聯軍分隊向平康及金城進擊。但中共在該兩處地區。構築有深濶之壕溝。聯軍步兵進攻無效。乃退回以砲兵向共軍防線猛轟。

不明國籍飛機兩架

昨夜向聯軍陣地射擊

昨星期五晨。有不明國籍之飛機兩架。乘清晨黑暗。向鐵原附近之聯軍陣地。大作兩小時之久。該兩架飛機先用傘將照明彈投下。然後以炸彈。機關槍及火箭炮向聯軍陣地掃射。聯軍則以高射炮還擊。擊落不明國籍飛機一架。昨向聯軍陣地射擊。是曾冒冒險舉動。企圖鼓動在逐漸頹喪中之共軍鬥志云。

欲逃往中共之女子 被撥回星架坡

星架坡二十一日路透社電：從合衆社電。聯軍在韓將領。預料共軍將於下星期一。韓戰週年紀念之時。再發動攻勢。但聯軍將領。相信共方除非從滿洲獲得新援。否則其於以後數日之攻勢。僅將為「有限之進攻」。並無以前兩次春季總攻之猛烈。但聯軍將領。自信無論共軍如何來攻。均準備一切。予敵重創云。

四川教會首要 被中共槍決

香港二拾二日合衆社電

十二月廿二日。四川教會首要汪良作(譯音)神父。據報現已為中共所槍決。

據共方之輿論稱：汪氏與其他羅馬天主教人員五百。曾發出宣言。表示擁護共黨之所謂「獨立教會」。該宣言由汪氏簽名。

現據中立方面之可靠消息。稱其實汪氏並無宣佈贊助擁護共黨之所謂「獨立教會」。亦無簽署該宣言。汪氏圖向中當局。抗議不經彼本人同意。而擅利用彼之名宣傳一事。為中共槍決云。

英停止機械工具 運往波蘭

英京倫敦廿二日路透社電

英國政府宣佈。已停止運往波蘭之機械工具。據英商務部長哈特利爵士報告。謂波蘭現已欠英國一百一十二萬英鎊。該款本應於四月廿日清付云。

比官相信英外交員 已乘船往蘇俄

比利時。安特衛普廿二日路透社電

比利時。安特衛普廿二日路透社電。比利時官方。相信英國「失蹤」之兩名高級外交官。波架士

中共將兵工廠 移離滿洲防聯機炸

台北廿二日合衆社電

消息稱。中共現已紛紛將其滿洲之兵工廠撤離。以防聯合國空軍轟炸滿洲云。

海軍飛機三百 聯合國損失

東京二十一日統社電

東海軍司令部。昨檢對聯合國參加韓戰之海軍活動。謂參加韓戰之十個聯合國之軍艦及海軍飛機。自韓戰爆發來。先後共予共軍死傷五萬七千人。而聯軍軍艦及海軍飛機所消耗之烈性火藥。不下三萬五千噸。聯合國海軍飛機。則先後共損失約三百架。但空軍飛機之損失。則未列入該數字云。

廣東汽油缺乏 汽車改燃木炭

香港二十一日路透社電

中立派之星島日報。昨日載。謂粵南之汽油。現時異常缺乏。廣東省政府。經已下令全省之公共汽車。一律改燃木炭。以減少汽油消耗。廣東省政府。並擬訂此種改裝。要於六月三十日完成云。

中共大清算中 百萬人成槍下鬼

香港二十一日合衆社電

各方證明。均顯示中共在其大清算中。最低限度。已有一百萬人為其所殺。此外另有一百萬被迫充當礦工及搬入苦役集中營。

據中共半官方之時事報第十五期。內有一篇社論。其名為「為何現時大規模肅清反動份子」。在該文中。可以見到北平當局。進行大清算之重要原因。該文大意略謂：「當一九五零年不半年。對外有美帝國進行侵略高潮。對內則有田地改革之進行。破壞及反動份子。乃乘機活動。而竟趨猖獗。國家於此多難之秋。毛主席澤東。乃毅然決意大舉清算。」

各方之觀察家。對中共之大清算。均不表示驚異。蓋中共自參加韓戰後。國內一切進行均受阻。各省亦多反對田地改革。不過中共自認進行大清算。此實出乎觀察家意料之外云。

政府擬放債 提高農夫貸款

奧太瓦。廿一日省報

財政部長亞拔氏。昨星期三在下院答謝時。夜夫黨議員黎氏。考慮將加拿大農貸局令五千元貸款增至一萬三千元云。

各中文學校將舉行 郊遊大會

本報專訊

本月廿廿日。有士蓮孔拿公立學校新加拿大籍民班及第貳班學生。備有午餐。各在士丹利公園舉行郊遊大會。

現在中文及英文公立學校均將放假。在夏天郊外之景緻。均很美麗。故各校均舉行郊遊大會。聞大公義學將於本月廿四號。假士丹利公園第貳海濱草坪。廣智學校亦廿四號假士丹利公園茶亭側邊。文強中小學校於本月廿四號。舉行郊遊大會。藉以舒展學子之身心。聯絡各生家長。徵求其對於善教之意見。而謀進益云。

加民防署將特別 訓練醫師應付

訓練醫師應付

滿地可。廿二日加拿大社。奧太瓦差部醫師。昨日在加拿大醫學會週年大會發表談話。加拿大民防署。已籌備醫師以特殊訓練。以備將來應付毒菌。化學及原子戰術。

近日毒菌及安且由省田波頓。曾舉辦五日原子戰爭醫學常設班。常時有醫師二十名。及加拿大軍醫十名參加。

差部醫師。為中央衛生部民防衛生籌備委員會主席。據彼稱。將來民防隊。亦可以參加田波頓之原子戰爭醫學常設班。

據彼稱。當局已籌備在各區易于分配地方。儲藏重要藥品。當局擬將充份應用藥品。分發正式民防團體。以便訓練民防隊。

大部份訓練工作。將由聖約翰救傷隊擔任。

民防衛生須知第一節。定下月分發云。

大公義學清遊大會 歡迎各界僑胞參加

本報訊

雲埠大公義學。每年暑期均舉行清遊大會。茲探悉該校第九屆清遊大會。定於本月廿四日(星期日)正午十二時至五時。假市丹梨公園第二海濱草坪為地點。表演各種遊藝及運動節目。並備有專車在該校門前恭候往返。屆時歡迎學生家長。校友。洪門昆仲暨各界男女僑胞參加助慶云。

蘭市跑馬 定明日開幕

馬主今晨八時開會

馬主今晨八時開會。暨致歡迎接納特許跑馬會之折衷辦法。參加在雲埠蘭市馬場跑馬。

按卑特許跑馬會之新辦法。賭票收入比較舊年多二成。則跑馬局金另加二十五元。多一成半。而多二成加七十五元。

星期六第一場跑馬。定下午二時半開始云。

韓戰聯軍總帥 請增援兵

紐約。廿二日晨報

紐約。廿二日晨報。韓戰聯軍總帥李承晚將軍。已通知美政府。轉呈聯合國促請應聯合干涉韓戰五十二會員國。盡本國能力。派兵增援聯軍。

美政府昨日已致函請求賴伊總秘書。通知各國。函請美國刻極力與各會員國。而尤其是已派兵參戰諸國。商議關於增援之必要。

由此顯見美國大概。已認定韓戰將長期展延。

迄今韓戰美軍人數。已達三拾萬左右。而其他聯軍軍力總數。約三萬人而已。

其他聯軍國。包括加拿大。英。法。比。澳。新西蘭。土耳其。盧森堡。泰國。荷蘭。希臘。菲律賓。哥倫比亞及南非洲云。

修訂新刑法 防範叛國者

奧太瓦。廿一日合衆社

日昨初次宣讀刑法修訂案。新刑法定。

助中共北韓者。以賣國論。賣國新定義。包括在國內或國外助敵國。

破壞加美軍用設備者。監禁十年。

援助或庇護逃兵者。最高罰款由二百元。增至五百元。

曾犯姦淫罪者。不得逗留或排滿于學校操場。或遊藝場附近。違者以遊蕩罪論。

破壞叛國言論者。罰款由貳百元。增至七百元。

韓戰共軍至今 損失百十六萬餘人

華盛頓。廿二日國際社

據美國陸軍部估計。截至六月拾四日為止。韓戰共軍在登星期內。損失一萬九千三百三十九人。而自韓戰爆發迄今。共軍損失總數為一百一拾六萬二千五百人云。

兩華人犯藏烟案 被拘捕

吶。廿二日省報

吶。廿二日省報。近日加警署。在唐人埠搜查。逮捕兩華僑。一名馬伯顯。一名董阿杜。兩名均(譯音)。控以私藏鴉片烟。前者被判監禁三年及罰款四百元。具保單三個月。後者否認有罪。馬伯顯結果不能繳納罰款。被判監禁三個月云。

本埠首創馬肉舖 下星期四開張

雲埠東市定街六三三號

雲埠東市定街六三三號。本埠首創馬肉舖。定下星期四開張。據業主約翰珍臣稱。大概馬肉每磅售貳十五仙。嫩馬肉四十八仙。而肉餅肉卅八仙。

同時該店詳肉公司業主紹活。亦與約翰珍臣商議。在沙河下游。設馬肉批發行。專門供給零售馬肉商。

點問及苑地。早已准肉舖售馬肉。舍路有三間馬肉舖。而欲將六間。按例肉舖將馬肉及其他肉類。分開陳列云。

天氣報告

據天文台報告。雲哥華今日天晴而溫暖。有微風。最低及最高溫度為五拾四度及七拾零度。

明晨天陰而下午轉晴。暖而有微風。最高溫度為七拾度云。